



游客在梯田花海赏花



游客在公园打卡拍照



改造升级后的墙面

城市蝶变换新颜 幸福生活入画来

——我区多维度提升城市品质

记者 朱大亮 见习记者 何安艳 实习生 郭延松

城市品质，一头系着发展脉搏，一头牵着民生福祉。在璧山，一场以提升城市品质、扮靓城市颜值为主旋律的民生交响曲正在激情奏响。从老旧小区改造到城市更新再到生态绿色建设，每一个音符都跳动着群众对美好生活的向往，每一处改变都诠释着“人民城市为人民”的深刻内涵。

3月20日，走进璧城街道大旺社区兴旺一路，机器轰鸣声此起彼伏，施工工人们正争分夺秒、紧锣密鼓地推进工程进度。据悉，璧城街道城镇老旧小区改造配套设施（大旺社区）建设项目涵盖院墙改造、小区连接道路改造、给排水管网改造、燃气灶改造、养老服务设施改造以及无障碍设施改造等。目前，该项目已完成部分外墙脚手架的搭设、瓷砖剔打、砂浆抗裂层施工以及树枝修剪等工作，预计将在年底完工。

“改造过后生活肯定更安逸、更舒心。”“听说还要改造健身设施，我们老年人以后休闲、锻炼不愁没地方了。”……附近居民对此十分期待，纷纷表示此次改造后将大大提升群众的

生活质量，让老小区焕发新活力。

同样，漫步在大成广场和天怡街的街巷间，入眼之处皆呈现出焕然一新的面貌，每一处都堪称值得定格的美景。市民们或是跳坝坝舞、下象棋，或是逛街、聊天，生活悠闲而惬意。

作为我区首个城市更新示范项目，大成广场片区改造工程精心打造了台阶观景台、地上咖啡厅、造型花池等休闲空间，并创新性地引入裸眼3D技术及文化发光幕墙等现代元素，充分体现了功能性、便民性与文化性的有机统一。值得一提的是，项目新建双层地下车库，有效缓解了老城区停车难这一民生痛点。如今，这里已成为辖区群众休闲娱乐的热门打卡地。

而作为我区最早的商业街区，天怡街组团城市更新项目以“一街·四巷·漫生活”为主题，通过提升街道美术陈列品质、优化视觉界面设计，并增设体验式、互动式美陈装置，让老街区焕发出勃勃生机。这一改造不仅革新了社区生活方式，更为城市注入了新的文化活力。

“现在步行街真是大变样，不仅美观了，还新增了儿童玩耍区域，让整条街都充满了色彩。”陈女士带着5岁的女儿在改造一新的步行街上散步，脸上洋溢着喜悦，“以前带孩子逛

街，她总是吵着要回家，现在可好，路过秋千就走不动道了，玩得都不想走。”

除了小区和街面的升级改造，生态环境的优化更为居民生活增添了浓墨重彩的一笔。漫步秀湖公园，绿树成荫的景致与碧波荡漾的湖水相映成趣，各类水鸟在湖面上嬉戏觅食，勾勒出一幅生机盎然的生态画卷。沿着湖滨绿道徐徐而行，清新的空气沁人心脾，无论是晨练慢跑还是傍晚散步，都让人倍感身心舒畅。

对于城市发展而言，生态永远是最根本的底色。近年来，我区大力构建城园融合格局，从最初的绿化、美化到如今的主题化、园林化、精品化，始终以为市民提供“入则自然，出则繁华”的至高享受为目标，布局建设不同类型的城市公园。截至目前，城区已形成“综合公园+主题公园+社区公园+游园+休闲广场”的城市公园体系，不仅为市民提供了优质的休憩健身场所，更构筑起城市与自然和谐共生的美好图景。

城市发展的脚步永不停歇，民生改善的追求永无止境。站在新的起点上，我区将继续坚持以人民为中心的发展思想，以更高标准、更实举措推进城市品质提升，让城市更有温度、生活更有质感、幸福更有厚度。未来，这座宜居宜业宜游的城市，必将以更加迷人的姿态，书写新时代发展崭新篇章。



步行街上五彩斑斓的彩灯熠熠生辉



改造后的天怡街



市民漫步在公园吊桥



夜景灯饰扮靓城市颜值



步行街出入口新增标识



城市建筑与绿意相得益彰